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Řešitelský kolektiv 
Seznam pracovníků uchazeče podílejících se na řešení DZRO: 
 

Pč jméno, příjmení tituly Stěžejní činnost Pracoviště - 

katedra 

1 Ivo Pikner plk. gšt. Ing. 
Ph.D. 

Odpovědný řešitel K 105 

2 Jaroslav Kozůbek plk. Ing. Ph.D. Řešitel K 110 

3 Vlastimil Galatík Ing. CSc. Řešitel K 105 

4 František Hanzlík prof. PhDr. RSDr. 
CSc. 

Řešitel K 105 

5 Pavel Zona Ing. Ph.D. Řešitel K 105 

6 Milan Vyhlídal Mgr. Řešitel K 105 

7 Aleš Binar Mgr. Ph.D. Řešitel K 105 

8 Jiří Černý Ing. Ph.D. Řešitel K 110 

9 Petr Hrůza pplk. Ing. Ph.D. Řešitel K 110 

10 Josef Říha Ing. Ph.D. Řešitel K 110 

11 Vítězslav Jaroš pplk. Ing. Ph.D. Řešitel K 110 

12 Karel Konečný doc. PhDr. CSc. Řešitel UP Olomouc 

13 Ivana Polley Mgr. Ph.D. Řešitel - 

14 Petr Kovanda pplk. Ing. Řešitel K 105 

15 Pavol Bučka doc. Ing. CSc. Řešitel AOS Liptovský 

Mikuláš 

16 Jaroslav Staněk pplk. Ing. Řešitel K 105 

 



Legenda k použitým zkratkám: 

UP Olomouc – Univerzita Palackého, Olomouc 

AOS Liptovský Mikuláš – Akadémia ozbrojených síl, Liptovský Mikuláš 

 

 

Specifikace návrhu DZRO 
 
Vymezení předmětu výzkumné činnosti, která má být realizována v DZRO: 
 
 

Předmětem výzkumné činnosti je obecná a aplikovaná teorie vojenského umění a tradice 
ozbrojených sil České republiky. DZRO se zaměřuje na predikci rozvoje vojenského umění (strategie, 
operačního umění, taktiky, velení vojskům) a nové pohledy na tradice ozbrojených sil. Hlavním 
předmětem řešení je vývoj vojenského umění v příštích letech a aplikace teoretických závěrů 
do přípravy velitelů, štábů a vojsk i doktrinálních materiálů a odhalení dalších souvislostí formujících 
tradice ozbrojených sil ČR. 
 
 

Vymezení cílů DZRO ve VaVaI s uvedením předpokládané změny v kvalitě a úrovni 
(poznání, metod a postupů) oproti současnému stavu: 
 
 
Cíl DZRO 
 

Hlavním cílem DZRO bude na základě vědeckého výzkumu v oblasti vojenského umění 
analyzovat a zobecnit poznatky a zkušenosti z činnosti vojsk v moderních a postmoderních válkách, 
charakterizovat a prognózovat změny v teorii vojenské strategie, operačního umění, taktiky a rozšířit 
poznatky, které přispívají k formování tradic OS ČR.  
 
K naplnění hlavního cíle bude DZRO rozdělen do dílčích cílů: 
 
1. Analyzovat a zhodnotit vojenské operace a jiné vojenské aktivity významné pro rozvoj vojenského 
umění v národním a mezinárodním kontextu a vytvořit soubor operačně taktických údajů 
a charakteristik vybraných operací. 
 
2. Na základě analýzy a zobecnění historických poznatků a zkušeností z použití ozbrojených sil 
v moderních a postmoderních válkách charakterizovat a prognózovat změny ve vojenském umění. 
 
3. Analyzovat stávající poznatky o významných bojích československých vojenských jednotek 
za 2. Světové války ve Francii a v SSSR, komparovat je s poznatky německé armády získané 
v zahraničních archivech a přispět k jejich objektivnímu hodnocení. 
 
4. Na základě studia archivních materiálů, odborné literatury a dalších pramenů analyzovat osudy 
vojáků, příslušníků odboje v zahraničí po druhé světové válce. Ukázat roli reemigrantů, příslušníků 
1. čs. brigády v Jugoslávii při obnově poválečné republiky, armády a zapojení vojáků poválečné 
emigrace do třetího odboje v řadách zahraničních ozbrojených složek. 
 
5. S využitím poznatků, získaných v zahraničních archivech a v Centru pro československá exilová 
studia na FF UP v Olomouci objasnit osudy vybraných příslušníků letectva, účastníků odboje 
za 2. světové války, kteří po únoru 1948 odešli do exilu do Anglie. Ukázat jejich podíl na vzniku 
a fungování Svazu letců svobodného Československa v Anglii v letech 1949-1989 a úlohu svazu letců 
ve třetím odboji. 

 
 
 



Vymezení cílů DZRO v souvisejících oblastech: 
 
- V rámci DZRO dojde k prohloubení spolupráce s odborníky ze zemí V4 (především AOS Liptovský 
Mikuláš). 
 
- V rámci pořádaných mezinárodních konferencí budou verifikovány dosažené výsledky řešení DZRO 
a zprostředkuje se tak zpětnovazební informace řešitelům. Konference přispějí k prohloubení 
spolupráce v rámci rezortu, kultivaci strategického myšlení vojenských odborníků a příslušníků 
akademické obce a prohloubení spolupráce se zahraničím. 
 
- Výstupy DZRO budou uplatněny v podmínkách Univerzity obrany a dalších vzdělávacích 
a výcvikových institucí pro rozvoj kvality výchovně vzdělávacího procesu a výcviku vojsk. 
 
- V rámci řešení DZRO budou dosažené výsledky a získané vědecké poznatky využitelné ve výuce 
a při inovaci a následné akreditaci předmětů garantovaných katedrami K-105 a K-110, tj. - Historie 
a tradice AČR, Vojenská historie, Válečné studie I. a II, dále Řízení vojsk, Velení vojskům a štábní 
práce, Informační podpora rozhodovacích procesů, Zpravodajské zabezpečení a průzkum včetně 
podpory výuky v rámci kariérových kurzů (Kurz vyšších důstojníků a Kurz generálního štábu). 
 
- V širších souvislostech budou získány poznatky využitelné k dalšímu výzkumu a k zaměření kateder 
při tvorbě učebních fondů, didaktických a výcvikových pomůcek v duchu „přípravy na budoucí války.“ 
 
- Výstupy DZRO v oblasti vojenské historie budou využitelné Odborem pro válečné veterány MO, 
především pro ověřování relevantních informací o účastnících 2. a 3. odboje (vydávání osvědčení). 
 
- V rámci řešení DZRO je předpoklad zvýšení odborné kvalifikace členů řešitelského kolektivu (získání 
podkladů pro habilitační práci a naplňování kritérií pro habilitační řízení u plk. gšt. Ing. Ivo PIKNERA, 
Ph.D., Ing. Pavla ZONY, Ph.D., plk. Ing. Jaroslava KOZŮBKA, Ph.D., pplk. Ing. Petra HRŮZY, Ph.D., 
Ing. Josefa ŘÍHY, Ph.D., pplk. Ing. Vítězslava JAROŠE, Ph.D. a Mgr. Aleše BINARA. Dále získání 
podkladů pro disertační práci a naplňování kritérií pplk. Ing. Petra KOVANDY a Mgr. Milana 
VYHLÍDALA. 
 
- Zkvalitnění, rozvoj procesu a inovace ve vzdělávání a výcviku studentů vojenských programů 
Univerzity obrany (včetně Kurzu vyšších důstojníků a Kurzu generálního štábu), a účastníků 
vzdělávacích programů Vojenské akademie Vyškov v oblasti leadershipu (včetně Základního 
důstojnického kurzu a Kurzu nižších důstojníků). 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Předpokládané výsledky v DZRO: 
 

Druh výsledku Označení Počet výsledků 
 

I. Publikace  

Odborná kniha B 
 

6 

Kapitola v odborné knize C 
 

 

Článek ve sborníku 
 

D 46 

Článek v odborném periodiku (Web of Science) 
 

Jimp 2 

Článek v odborném periodiku (SCOPUS) 
 

Jsc  

Článek v odborném periodiku (ERIH) 
 

Jneimp 28 

Článek v odborném periodiku (www.vyzkum.cz) 
 

Jrec 37 

II. Patenty  

Patent P 
 

 

III. Aplikované výsledky  

Užitný vzor Fuzit 

 
 

Průmyslový vzor Fprum 

 
 

Prototyp Gprot 

 
 

Funkční vzorek Gfunk 

 
 

Předpis, směrnice H 
 

 

Certifikovaná metodika Nmet 

 
 

Software R 
 

 

Výzkumná zpráva V 
 

 

Audiovizuální tvorba A 
 

1 

Uspořádání výstavy E 
 

1 

Uspořádání konference M 
 

5 

Uspořádání workshopu W 
 

4 

 

http://www.vyzkum.cz/

